



Succese în întrecere

Colectivul Fabricii de ciment din Bicoz a produs în acest an, peste plan, 6.900 tone de ciment și peste 8.000 tone de kilnker. Datorită creșterii vitezei de utilizare a agregatelor și a productivității muncii, au fost realizate economii în valoare de peste 1.170.000 lei.

Prin îmbunătățirea regimului termic la captarea, mărirea duratei de funcționare a unor utilități de transport și prin asigurarea aprovizionării ritmice cu materii prime, ojele regiunii au dat pînă la aceeași dată 5.130 tone de oje

peste plan. La rîndul lor, ojele regiunii au elaborat în acest timp, peste plan, peste 2.500 tone de oje, iar laminatorii de aici au produs în plus 10.000 tone de laminate.

(Agerpres)

Colectivele de la laminarele de profile de 650 și 800 mm din Combinatul siderurgic Hunedoara au dat peste plan pînă la 15 august o cantitate de laminate echivalentă cu metalul necesar pentru fabricarea a 6.300 de tractoare.

Uzinele „Electroputere”-Craiova. În acest locaș se nasc locomotivele Diesel-electrice, înțelile azi pe mai toate liniile de cale ferată din țară. Aci sînt puși la lucru cei 2.100 de cai putere ai motoarelor. Din ea se naște viteza și puterea admirabilă de noi țări. Făurarii acestor mașini de mare tehnicitate, ai acestor viteze sînt oamenii, muncitorii uzinei. Cei din fotografie sînt doar trei dintre ei. Numele citorva dintre lucrătorii găsiți în reportajul alăturat.



În întîmpinarea Zilei de 23 August

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Realizări ale constructorilor onesteni

Scînteia Tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XIX, seria II nr. 4435

6 PAGINI — 30 BANI

Marți 20 august 1963

Orice nouă călătorie la Onestii te duce cu gândul la constructori. Asta se datorează poate și tineretului alt de evidentă a orașului, dar fără îndoială și faptului că la Onestii se construiește mereu, într-un ritm neîntrerupt; alături de orașul nou, de acum 4-5 ani, a apărut un alt oraș, și mai frumos, s-ar putea spune mai modern: cvartalele ridicate anul acesta au ceva din imaginea — fragment — a unei metropole, vorbește despre un oraș mare, cu blocuri foarte înalte. Dar, la Onestii nu se construiește numai locuințe, constructorii au aici zeci de sanctoare, în primul rînd la uzine: la Combinatul chimic, la Uzina de sodă, la Combinatul de cauciuc... Ramificații ale complexei întreprinderi de construcții din Onestii (I.S.C.M.O.) se întind și în alte localități, o brigadă de fierăbetoși cum este aceea a lui Bucelea, cînd echipe răspîndite pînă la Piatra Neamț.



Expuneri și manifestări culturale în întreprinderi

În întreaga țară, în întreprinderi și instituții, la case de cultură și cîmine culturale au loc expuneri și manifestări culturale-artistice consacrate celei de-a 19-a aniversări a eliberării patriei de sub jugul inamic.

La Uzina „Vulcan” din Căpîlnăuș, Ion Cioc, secretar al Comitetului organizator Bacăuștii al P.M.R., după ce a făcut la revizuire realizările obținute de poporul nostru în activitatea de construcție pentru îndeplinirea la vîrstă a atribuțiilor Congresului al III-lea al P.M.R., a subliniat succesele obținute în producție de la începutul anului și planul acesta, de hărăsire colectivă a uzinei. Datorită unui mai bun gospodărire a echipului și reparațiilor mai ușoare și mai economice, uzina a realizat în primul trimestru al acestui an o producție de 1.100.000 lei.

La Uzinele de pompe și mașini agricole a luat cuvîntul Ion Gheorghiu Botez, membru în biroul Comitetului organizator Bacăuștii al P.M.R. El a subliniat că în cadrul activității culturale-artistice realizate în cadrul uzinei, în primul trimestru al acestui an, s-a realizat o producție de 1.100.000 lei și că în toate întreprinderile, grupurile de lucru, grupurile de lucru în selecționarea de colectivi formați din membri ai filialei lași a Uniunii Scriitorilor din R.P. Romîni, reprezentanți ai Casei regionale a creației populare și ai Comitetului regional de cultură și artă.

La Borzești, tov. Costache Șevci. (Agerpres)

Expuneri cu prilejul zilei de 23 August au avut loc în toate cele din țară. În primul trimestru al acestui an, s-a realizat o producție de 1.100.000 lei și că în toate întreprinderile, grupurile de lucru, grupurile de lucru în selecționarea de colectivi formați din membri ai filialei lași a Uniunii Scriitorilor din R.P. Romîni, reprezentanți ai Casei regionale a creației populare și ai Comitetului regional de cultură și artă.

La Borzești, tov. Costache Șevci. (Agerpres)



Reportaj de la Uzinele Electroputere-Craiova

Reportaj despre locomotivele Diesel-electrice — un reportaj despre Uzina „Electroputere” și oamenii ei — ar trebui să devină un poem al vitezelor... În 1949 se semna abia actul de naștere al uzinei, legătură o ca obiectiv în planul de electrificare a țării. Un an mai târziu, după ce bancul de probă al motorului electric produs aci — de 4,5 kilowatt — iar după numai un an, celui de bord al succeselor, consemna intrarea în producție a transformatorului de 5.600 kW Cij a trecut?... Giganticele „transformatoare de forță” de 20.000, 40.000 și 60.000 KVA, produse la „Electroputere”-Craiova, au intrat nu de mult în regimul cotidianului, cu valoare de „fapte diverse”. „Electroputere” produce astăzi locomotive Diesel-electrice, care ne poartă prelungindu-ne viteza secolului.

Pa zi

SĂLI NOI DE CLASĂ

De curînd, a fost dat în exploatare sectorul de cale ferată Mintia-Crăciunești, în lungime de 12 km, care face parte din linia Deva-Brașov. Noua linie va contribui la îmbunătățirea aprovizionării centrelor siderurgice Hunedoara și Călan cu calcar de la cariera Crăciunești, materie primă care pînă acum se aducea din alte regiuni ale țării. Se va asigura totodată o mai bună legătură a populației din această parte a regiunii cu orașele Deva și Hunedoara. O dată cu linia, au intrat în folosință și stațiile de cale ferată Buruzeni și Sîcneasa, care vor deservi stațiile din apropiere. (Agerpres)

DIFUZAREA MANUALELOR SCOLARE PENTRU CLASELE VIII-XI

Grija acordată de statul nostru pentru instruirea și educarea milioanelor de școlari și elevi se vede și prin editarea la timp și în bune condiții a necesarului de manuale la toate obiectele. Anul acesta pentru elevii școlilor de cultură generală au fost elaborate și tipărite peste 22 milioane manuale școlare. Dintr-acestea, peste 17.600.000 vor fi date gratuit elevilor din clasele I-VII, manuale care se reînnoiesc de pe acum pe școlii.



La Biblioteca nr. 74, elevii din Capitală cumpără manuale școlare.

Intrecerea constructorilor are o etapă clasă: sfîrșitul anului, data la care trebuie să fie cu toate sarcinile gata. În drumul spre acest rezultat ei și-au mai stabilit și alte etape, au împărțit pe luni, pe zile sarcinile, așa că în siguranță și în orice moment păstrează ritmul necesar. Apropo — se sărbătorează eliberării, au hotărît să scurteze și mai mult unele termene, pe obiective în parte, să intensifice și mai mult preocuparea pentru o calitate superioară a muncii, pentru economii.

Iată-ne aici, la ei, în aceste zile dinainte de 23 August, cînd imaginea obișnuită a muncitorilor în mișcare a sînt muncitorilor aflați la față și în completă cu aceea a echipelor voluntare de pază a orașului și uzinelor, porțile să arboare drapel.

EUGEN FLORESCU (Continuare în pag. a II-a) Ștafetă folclorică În întîmpinarea zilei de 23 August, Comitetul regional Iași al U.T.M. a inițiat o ștafetă folclorică. În cadrul acestei acțiuni, numeroși pionieri și școlari din județele Harghita, Bihor, Pașcani, Iași, Culeș, din săle și comune versuri, proverbe, ghicitori, cântecuri, strigături, Culegerile, grupate în albume, sînt selecționate de un colectiv format din membri ai filialei Iași a Uniunii Scriitorilor din R.P. Romîni, reprezentanți ai Casei regionale a creației populare și ai Comitetului regional de cultură și artă. (Agerpres)



Pe ogarole colectiviștilor din Lehluș-sat, regiunea București, mecanizatorii de la S.M.T. Lehluș, folosind întreaga capacitate de lucru a tractoarelor, efectuează tălburii adînci de vară pe ultimele suprafețe. Foto: AGERPRES

Rezultă de aici necesitatea folosirii tractoarelor cu goală mecanizată la arături. Pentru a realiza să poată lucra din timp este necesar încă ca miriștele să fie operativ eliberate de uscat.

Există o bună preocupare în această direcție în majoritatea gospodăriilor colective și în cele din raionul Brăila. La G.A.C. „30 Decembrie” din comuna Tudor Vladimirescu, de exemplu, stringerea pașilor face parte din activitatea de vară a U.T.M. a mobilizat activ pe toți tinerii să facă o dată cu recoltarea. În felul acesta, mecanizatorii din cele două brigăzi de la S.M.T. „1 Mai”-Brăila au putut lucra cu toate forțele la arături. Cu plugul în agregat cu grapa, ei au arat pînă acum cîteva zile 1.030 de hectare din cele 1.114 planificate; nici un singur hectar nu a fost respins

la recepție. Rezultate la fel de bune au fost obținute la G.A.C. din comuna Osmani, unde lucrarea se apropie, de asemenea, de sfîrșit. Cele două brigăzi de mecanizatori care lucrează pe ogarele colectiviștilor din comuna Victoria au terminat arăturile pe terenurile care au fost ocupate cu cultură timpuriu și au intrat cu plugurile și socele de pe care se recoltează porumbul-siloz. Pînă la înșămînțările de toamnă, prin lucrări cu polidiscul sau cultivatorul și vor întinde ogorul curat de buruieni și vor pregăti un bun pădure germenativ pentru sămînța de grâu.

În majoritatea gospodăriilor colective, o dată cu arătura se încorporează importante cantități de îngrășăminte. Este o acțiune de mare importanță, la care organizațiile U.T.M. mobilizează activ tineretul. Urmind recomandările specialiștilor, îngrășămintele sînt folosite în doze mici și moderate. Pe această cale se asigură fertilizarea unor suprafețe mai mari și se obțin sporuri economice de produse pentru fiecare kilogram de îngrășămintă.

În general, la nivelul întregii țări s-au obținut rezultate bune în ceea ce privește arăturile de vară. Pînă acum cîteva zile planul la această lucrare a fost realizat în proporție de aproape 83 la sută. Realizările puteau însă fi mult mai bune. Sînt gospodării colective unde viteza zilnică de lucru este mult prea mică. De exemplu, la G.A.C. din comuna Chiscani au fost arate numai 450 de hectare din cele 897 planificate. Rămînerile în urmă se datorează pe de o parte faptului că terenul n-a fost eliberat de paie decît în proporție de aproximativ 50 la sută, iar pe de altă parte slabei organizări a muncii în brigada de tractoare și începerii cu întârziere a lucrului în fiecare zi, de cîteva mecanizatori.

Arături de vară în toate miriștile — îngrășăminte în doze moderate pe suprafețe cît mai mari

CITIȚI ÎN PAGINILE 4, 5 ȘI 6 Centrele și președinții comisiilor examenului de maturitate din sesiunea august 1963

ILIE PURCARU (Continuare în pag. a III-a)

Spartachiada de vară a tineretului

uminică pe stadionul "Dinamo" din Capitală, a luat sfârșit faza ordonească de Sparta-chiada de vară a tineretului. Intrecerile, începute cu o zi în urmă, au primit un deosebit succes...

Clubul sportiv "Progresul" a ocupat locul întâi la atletism. Antrenorul Nicolae Gurdu ne-a explicat "secretele" acestei victorii...

Printre cei care au fost și întreținerile de volei unde pentru desemnarea campionilor a fost nevoie de cîte 3 seturi...



5. ENGBREANU O imagine din timpul disputării probei săritura în lungime

Realizări ale constructorilor oneșteni

La o mică distanță de locuș 3 A, se afla un nou edificiu de apartamente, unde vor fi gata 40 de apartamente...

PE SCURT

SPORT SPORT SPORT

Comitetul special FIFA a selectat un lot de 22 de jucători din care va fi alcătuită reprezentativa de fotbal pentru jocul de la 23 octombrie...

Stadionul C.S.O. Timișoara a găzduit sîmbătă și duminică unii din cele mai frumoase concursuri ale lumii...

296. Lavinia Frunză și Victoria Gabor, Valeria Sărbu, Lidia Gabor și Elena Șerban au realizat un rezultat foarte bun...

Dintre "eroii" acestor întreceri timișorene Constantin Periu a reușit să dea două trofee...

„Să se prefacă fundațiile pentru reavănul de sărămuri, fundațiile gazmeturilor pentru hidrogen, să se gase toate hidrurile la instalația de purificare a sărămurii...”

Maestrul romîn, Florin Gheorghiu, a terminat nevins preliminariile campionatului mondial de polo (luminari) care se desfășoară la Vrnjaka...

Pînă în prezent s-au realizat cîteva reprezentanți sportivi care au reușit în diferite competiții internaționale...

Pe terenurile de sport și la bazele de înalt din centrele municipale ale regiunii Pitești au pornit concursurile...

Consemnări pe marginea meciului triunghiular de la Timișoara

Atleții juniori pe drumul consacării

Artiști amatori pe scenă

Aportul tineretului

La invitația Asociației de prietenie sovieto-romînă, luni dimineața a plecat în Moscova o delegație a Consiliului general A.R.L.U.S.

Sîmbătă și duminică s-a desfășurat la Pitești ultima etapă a fazei regionale a celui de-al VII-lea Concurs pe țară al formațiilor artistice de amatori.

În această perioadă, la Pitești se desfășoară o nouă etapă a concursului de amatori din regiunea de vest a țării...

FĂURIRII DE VITEZE

(Urmare din pag. 1-a)

Locomotive, 881 călător pe linii electrice — înalt Vîșă, Ion și Marin, sau pe celui de echipă Constantin Ungureanu...

Nouă lucruri — povestea Vîșă — nu învațăm pe toți. Cîțeva îi spusim: a locomotivei care locomotește, sub raportul vitezei și al transportului...

Locomotive electrice nu se mai lucrează în România, ci cu micrometrii. La micrometrii care sunt diferențial, grupă înaltă, muncă de concepție și de execuție...

Nouă definiție a „ireproșabilului” — secția de locomotive Diesel-electrice și-a luat naștere...

Parametrii înaltării — în amineala luminată de august, o nouă locomotivă Diesel-electrică, fabricată în România...

Yariști străini ne vizitează țara

DOI DIN ALTE LUMI

O producție în color a studiourilor din R.S. Cehoslovacă

Scenariul: Vlastislav Blazek, după o idee de F. Lukas

Regia: Milos Makovec

Cu: OLBRIK NOVY, DANA MFDRKA, HELGA COČKOVÁ, JAN TRISKA, JOSEF BEVVI

Pe ecrane comedia OAMENI DE AFACERI

O producție a studioului „Mostfilm”, ecranizare a unor nuvele ale scriitorului american O'Henry

cu: R. FLIATT, I. NIKULIN, G. VIȘIN, A. SMIRNOV, V. PAULUS, V. ȘVORIN, S. TIRONOV

Scenariul și regia: L. Gaidai

Lupta de clasă

Organ teoretic și politic al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român

Numărul 8. — august 1963

SUMAR

EDITORIAL: O aniversare glorioasă... AL. SENCOVICI: Unele probleme actuale ale dezvoltării industriei ușoare... Acad. I. MURGULESCU: Perspectivele cercetării științifice în țara noastră... Acad. GR. OBREJEANU: Falașia rațională a soluțiilor agricoli...

Sprrijin concret, permanent, organizațiilor U.T.M. din sectoarele zootehnice ale G.A.C.

ntărirea organizațiilor U.T.M. din brigăzile zootehnice ale G.A.C., a fost și rămâne una din sarcinile principale ale comitetelor raionale U.T.M. ale comitetelor comunale și ale organizațiilor U.T.M. din gospodăriile agricole colective. Pentru a acorda un sprijin mai calificat organizațiilor U.T.M. din brigăzile zootehnice, au fost luate măsuri practice ce s-au dovedit eficiente.

NELU

Vine din urmă, alergând: — Hai, nene, că-ți arăt eu gospodăria. — Are în mină o „mărășească”. — Ce faci, fumezi? — Nuuu... I-a duc lu' nenea Vasile, care e la vaci cu nenea Costică. Știi, nene, ei sînt la panou. Vezi, cum beau albinele apă?... A scos stuparul miera. A luat șeapșe mit pe ea.

Inseparabili

Inginera noastră e desteaptă, bre... Ți-am spus eu că nu-i nimeni la sediu. Da' îl găsești pe tehnicianu' cu baza furajelor la lucerniera irigată. Casele cu băieții a patra oară. Dacă nu, te duci matale la hanșan. Au venit trei mașini de la „Aproz” din București și cară pepeni.



Micii pescari

„Din indemnul conștiinței socialiste”

ÎN LUPTA PENTRU OȚEL

Scrisori sosite in cadrul Concursului nostru... e cum intri în hala turnătoriei Uzinelor 23 August' din Capitală privirea îți este atrasă de fetele îmbujorate ale oțelurilor, ale acelor care plămădesc metalul și îl supun voinței lor, dându-i formele dorite.



Aspect de pe șantierul de construcții de locuințe Mihal Bravu din Capitală. Foto: AGERPRES

Festivalul filmului realizat de cineasții amatori bănațeni... Duminică, la clubul muncitoresc C.F.R.-Timișoara s-a desfășurat primul festival al filmului realizat de cineasții amatori din regiunea Banat.

Arături de vară în toate miriștile — îngrășăminte în doze moderate pe suprafețe cât mai mari

Arături de vară în toate miriștile — îngrășăminte în doze moderate pe suprafețe cât mai mari... creșterea prețului de cost al lucrărilor și la stricarea structurii solului. Ținându-se seama de aceste fapte, se impune urgențarea ritmului arăturii.

CARNET cinematografic

„Luna de miere fără bărbat”

„Luna de miere fără bărbat”... udescind după intențiile scriitorice ale noului realizator a Studiourilor „Delta” — „Luna de miere fără bărbat” — ne am o via în lala unei comedii de situație care își propune să îndrepte stăruie ascultărilor asupra mentalității inopinatele ale femeii, cit și asupra geloziei nejustificate — capabilă să declanșeze numeroase încercări.



„MOBY DICK”

„MOBY DICK”... mulțumiri, la fel de nejustificate de soț ca și ale silușii inferale, complică într-o labirintă lălmășită înclini nu mai este de unde să plece și, mai ales, unde vor să ajungă autorii comediei.



Scene din filmele „Luna de miere fără bărbat” și „Moby Dick”

Scene din filmele „Luna de miere fără bărbat” și „Moby Dick”... tii curentului anticofortist în arta contemporană, care, rupind cu Hollywoodul, a realizat câteva opere independente curajoase printre care „Moulin Rouge”, „Moby Dick” și „Luna de miere fără bărbat”.

De veghe zi și noapte

De veghe zi și noapte... oaplea s-a lăsat peste pădurea de brazi ce strălucește de o parte și de alta linia ferată. În vale, apele învalburile ale Timișului se rostogolesc înspumate. Unii călători cîșec o carte, alții privesc pe țărească, cei mai mulți însă au adormit.

COSTEL DUMITRU

